
Sekreterare sökes
Vi söker dig som vill hjälpa oss 
några timmar varje vecka med 
medlemsregistret och annan 
administration. Inget arvode 
men trevliga arbetskamrater på 
både två och fyra ben utlovas.

Kontakta Ulla-Stina Kronqvist
kattstallet@gmail.com
08-687 47 73

Marina Axelson
föreläser om

Kattmassage
12 april, kl 18.00
Läs mer på s. 4

För er som inte hade möjlighet att närvara 
vid det extra årsmötet den 10 januari så 
kommer här en kort sammanfattning av 
vad som hänt. 

Sedan Kattstallet öppnades hösten 
2006  har Svenska Djurskyddsföreningen 
och Svenska Allmänna Djurskydds-
föreningen bidragit med pengar till 
verksamheten. Deras årliga bidrag på 
600 000 kr har underlättat för oss att 
snabbt komma igång och arbeta på en 
hög professionell nivå. Hittills har vi 
omplacerat fler än 1000 katter. Men vi har 
också arbetat hårt med vår finansiering 
– under de senaste två åren har vi ökat 
våra insamlade medel med 350%. 

2009 upphörde stödet från SDF 
och SADF. För att slippa krympa 
verksamheten drastiskt försökte vi 
utan framgång få till stånd en ny 
överenskommelse om ett bidrag som 
successivt skulle minskas under de 
närmaste tre åren. Detta för att ge oss 
möjlighet att bygga upp en större bas av 
medlemmar och bidragsgivare och bli 
självförsörjande.  

I slutet av oktober befann oss i en 
akut likviditetskris med utsikten att 
vi inte skulle klara resten av året utan 
tvingas gå i konkurs. Med tanke på att 
konkursförvaltaren skulle kunna välja 

MEDLEMSDAG
för våra medlemmar, 
faddrar, gåvogivare 

och sponsorer

Söndag 14 mars
kl 13-17

Vårsalong med 
kattkonst för alla 

Frågehörna 
– fråga allt du vill 

om katter 

Café

Smått och gott 
till katten

Träffa katter, personal 
och andra medlemmar.

VARMT VÄLKOMNA!

TACK!
Ett stort och varmt tack till våra fantastiska medlemmar och gåvogivare 
som hjälpt oss klara den ekonomiska krisen! Visserligen är framtiden allt 
annat än säker men med ert stöd och förtroende känner vi oss hoppfulla 
och kommer att arbeta ännu hårdare för att rädda ännu fler katter.

fortsättning på sid 2.
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Sätt in ditt bidrag på Plusgiro 36 34 24 - 3. Din hjälp behövs!



forts. från sid 1.

Hur ska en riktigt bra kattfälla egentli-
gen se ut? De som finns på marknaden 
håller inte riktigt måttet tyckte Rita 
Liland och Ulla-Stina Kronqvist på 
Kattstallet. De frågade Hans Kilström, 
lite av uppfinnarjocke på Kattstallet, 
om han inte kunde försöka bygga en 
bra och djurvänlig kattfälla. 

Tanken bakom konstruktionen var 
att få en fälla som både var lättare och 
kattvänligare än de konstruktioner 
som redan finns. De fällor som finns är, 
enligt Hans, inte så bra för katten. Där 
fälls luckan rakt ned (giljotinfällning) 
och katten får lättare svansen i kläm. 
Dessutom är en av dem i metall som 
inte ger katten något som helst skydd 
för vädret när den väl hamnat där.

”Först gjorde jag en på prov, men 
den blev för tung. Men prio var att 
det inte skulle vara någon trampplatta 
som kunde skrämma bort katten. I 
min sitter en batteridriven motor och 
en sensor som känner av när katten 
passerar”, berättar han.

Fällan är öppningsbar både framifrån 
och bakifrån. Bakifrån meddelst lucka 

som fälls ned och föser in katten, frami-
från genom lucka som dras rätt upp så 
att en kattbur kan ställas tätt intill.

Den har naturligtvis tillverkats 
enligt Jordbruksverkets normer och 
måttangivelser. Materialet är marin 
plywood för att klara regn och snö. 

Fällan invigd
Kattfällan har redan varit ute i fält 
och gjort nytta. Lilla Nitty gick glatt 
in i den nyligen och kunde fångas in. 
Lite senare fångades även syskonet 
Gritty och så småningom även mam-
man Lara.

”Den verkar jättebra”, säger Linda 
Saxenräder som tillsammans med 
Kristina Hanström var ute med fäl-
lan. Båda är söndagsvolontärer på 
Kattstallet Åkeshov.

”Den ser mer inbjudande ut för kat-
ten än andra fällor, mer som en koja. 
Och så är den lätt att gillra. Konstruk-
tionen är väldigt enkel. Vi hade tidi-
gare varit ute med andra fällor men 
de gick katterna inte in i. Hasses fälla 
känns mycket trevligare.”

Linda tycker att andra fällor, framför 
allt de i stål, skramlar och låter och 
skrämmer katten. Dessutom måste de 
täckas över med filt eller liknande.

Nackdelen med den nya fällan är 
att den är relativt dyr att tillverka, 
bara sensorn kostar 700 kronor. Till-
sammans med bl a plywooden, alumi-
niumlister och lim blir tillverknings-
kostnaden cirka 2 000 kronor.

Även om den nya kattfällan fung-
erar bra så fortsätter Hans Kilström 
med förbättringarna. På sikt tror han 
att nästa fälla blir mekanisk. ”Den får 
kanske en trampplatta ändå, men en 
”osynlig” sak. Dels blir det billigare 
och enklare att tillverka då, dels blir 
den mycket lättare.”

Ulla Hasselgren

Inga svansar i kläm!
I dagarna har en ny typ av kattfälla lanserats. Den saknar trampplatta, är elek-
tronisk och mer kattvänlig än andra fällor. Konstruktör är Hans Kilström på 
Kattstallet Åkeshov.

att avliva katterna hellre än att försöka 
sälja dem så beslutade styrelsen att 
konkurs inte var ett tänkbart alternativ. 
Vi tog istället omgående kontakt med 
Stockholms katthem för att höra om de 
kunde hjälpa oss.

Stockholms katthem erbjöd sig att 
rädda oss från konkursrisken genom 
ett inkråmsförvärv. Vi är mycket 
tacksamma för deras fina stöd och den 
tid de lade ner på att hjälpa oss. Efter 
deras positiva respons drog vi igång en 
kampanj för att få in pengar. Tanken 
var främst att minska underskottet 
och förbättra förutsättningarna vid en 
försäljning. Vi vågade inte förvänta oss 

att resultatet skulle bli så fantastiskt att 
det gjorde det möjligt för oss att själva 
driva verksamheten vidare.

Med det engagemang som nu finns 
i föreningen kan vi nå hur långt som 
helst men vi behöver medlemmarnas 
fortsatta stöd. Arbetet med att samla in 
pengar får inte avta utan måste tvärtom 
intensifieras. För att bli mindre sårbara 
behöver vi en bred bas av många 
medlemmar och bidragsgivare.

Trots den ekonomiska risken anser 
styrelsen att vi bör fortsätta att driva 
verksamheten på samma nivå som i dag. 
Genom hårt arbete och strikt kontroll 
av våra utgifter kan vi minimera risken 

att vi hamnar i samma situation igen. 
Skulle vi skära ner verksamheten 

riskerar vi en negativ spiral: mindre 
personal innebär att vi inte kan hjälpa 
lika många katter och vi når inte ut till 
lika många människor. Resultatet bli 
sämre intäkter och att måste vi skära 
ner ytterligare osv. 

Under 2009 sålde vi fler katter än 
någonsin, vi fick även fler medlemmar 
och gåvogivare. Krisen har också stärkt 
oss; den har gett oss uppmärksamhet 
och många har visat stort intresse för 
det vi gör. Nu känner vi oss ännu mer 
motiverade att arbeta vidare.  

Styrelsen

Har du synpukter på nyhetsbrevet, förslag eller idéer? Mejla till lotta@kattstallet.se
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En lyckad fångst
Den kalla vintern har varit extra 
tuff för alla de tusentals katter som 
lever utomhus. Tre som har haft tur 
är kattungarna Nitty och Gritty och 
deras mamma Lara. En krypgrund 
under en barack vid Bromma sjukhus 
var deras hem men huset ska snart 
rivas och Kattstallets kattfångare 
ryckte ur för att rädda familjen från 
kyla, svält och bulldozers. 

Kattmamman hade gått övergiven 
i Beckomberga i två år men hon har 
troligen haft ett hem en gång i tiden. 
I höstas födde hon två ungar och Pia 
Strömblad som arbetar i närheten, 
hjälpte den lilla kattfamiljen genom 
att ge dem mat. Katterna hade 
bosatt sig under den enda av de 
kvarvarande barackerna på det gamla 
sjukhusområdet som fortfarande 
är uppvärmd. Det gav lite, men inte 
tillräckligt, skydd i den kallaste vintern 
på många år. Linda och Kristina, 
erfarna volontärer på Kattstallet kom 
till Pias hjälp för att fånga in katterna 
och ge dem till ett nytt hem. 

Det var inget lätt jobb. Kattfamiljen 
hade sina skäl att inte lite på människor 
och det blev många kalla pass på vakt 
innan katterna, en efter en, lät sig 
lockas av de godsaker som placerats i 
fällan. Totalt tog det en månad innan 

hela familjen var samlad på Kattstallet. 
”Det är mycket väntan när man ska 
fånga en katt. Man måste ha mycket 
tålamod” säger Linda. ”Fällan får 
aldrig lämnas obevakad, i synnerhet 
inte i den här kylan. Normalt brukar 
man svälta katterna innan man 
försöker få dem att gå i fällan eftersom 
det är lättare när de är hungriga. Den 
här gången gick det inte eftersom 
det var frågan om två kattungar och 
dessutom var väldigt kallt ute.” 

Pia, Linda och Kristina turades 
om att vakta fällan på eftermiddagar, 
kvällar och tidiga mornar vid de 
tider som kattmamman var van 
att få mat. Som tur var fick de låna 
fastighetsförvaltarens kontor som 
värmestuga men när det var -19 ute så 
var det ändå kallt därinne. Snön var 
ändå till viss hjälp. Eftersom ingen av 
de tre har bil så transporterade Kristina 
den tunga kattfällan på en pulka hon 
lånat av grannens son. ”Det var inga 
problem, det var bra slädföre så det 
gick på 30 minuter”, skrattar Kristina. 
När katterna väl var infångade blev 
det taxi till Kattstallet.

Lilla Nitty var den första som gick i 
fällan och två dagar senare kom Gritty. 
Med mamma Lara blev det tuffare. 
Vuxna katter är ofta svårare att fånga 
än kattungar, de har mer erfarenhet 

och är mer misstänksamma. Men 
efter två veckor kunde inte heller hon 
motstå fällans lockbete. Nu är den lilla 
familjen återförenad och har börjat 
vänja sig vid det nya livet där det finns 
mat, värme och snälla människor som 
bryr sig om dem. 

Lotta Hell

Baracken som katterna bor under. Fällan är på plats. Nu är det bara att vänta.

Nitty (överst) och Gritty  njuter av 
värmen på Kattstllet.

Smsa katt 20, katt 50 eller katt 100 till 72550 och skänk 20, 50 eller 100 kr till Kattstallet. 
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För medlemmar 

Marina och Sammy.

Alla har vi väl någon gång i livet 
längtat efter riktigt skön, avslapp-
nande massage. Men att massera sin 
katt är nog ingen tanke som slagit 
alltför många. Marina Axelsson-Cal-
lum är utbildad massageterapeut och 
kan massera både människor, hästar, 
hundar och alltså katter.

Metoden som används på katter skiljer 
sig dock lite från övriga. Den går inte 
på djupet med musklerna, utan inrik-
tar sig på nervsystemet i huden. Mas-
sagen frigör trivselhormonet oxytocin 
och lugnar agressionshormonen vasso-
presin hos katten.

Marina själv bor ute i Väsby på en 
gård, är en stor djurvän och har flera 
goda erfarenheter av kattmassagen. Det 
började när en av hennes egna skogs-
katter tvingades till husarrest efter att 
ha slagit ena höften ur led.

– Du kan tänka dig att ha en skogs-
katt i husarrest. Han blev väldigt rast-
lös och jag började massera honom 

som sysselsättning. Men jag märkte 
också att han började överbelasta sin 
andra höft. Och när jag masserade 
märkte jag att jag kunde känna de 
olika musklerna, berättar Marina.

Men massagen hjälpte även en av 
hennes kattungar, som nästan alla 
veterinärer hade givit upp hoppet 
om och gav rådet att avliva.
– Han hade ett medfött neurologiskt 
problem, swimmer och bakbenen såg 
ut som grodben. Jag pratade då med 
veterinär Göran Sjöström som haft 
det här problemet med flera hundar, 
men också en tiger på Kolmården.

Marina började massera kattung-
en och idag är han i allra högsta grad 
levande.

– Från att ha varit handikappad 
gick han till att vara med och leka 
med de andra katterna, berättar Ma-
rina vidare.

Hon håller idag dagskurser där 
alla kattägare får lära sig kattmas-
sage för husbehov. En mycket upp-
skattad kurs, även om det finns de 
som inte riktigt förstått att man inte 
får ha med sig sin egen katt vid un-
dervisningstillfället.

– Det finns de som ringer och sä-
ger att ”då tar jag med mig min egen 
katt”. Men du vet ju hur det kan bli 
med många katter i ett rum... I stäl-
let demonstrerar jag på mina katter 
och om katterna vill får även elev-
erna försöka.

Uppskattad beröring
Massagen kan på flera sätt ge katt 
och människa en bättre kontakt.
Bland annat kan den vänja lite skyg-
ga katter vid beröring och få dem att 
uppskatta det. Det kan också under-
lätta de där hemska besöken hos ve-
terinären.

– I bland kan man behöva tvinga 
i dem mediciner eller måste till vete-
rinären och då kan det vara bra att 
katten har vant sig vid beröring och 
då kan känna sig lugnare.

Men det finns tillfällen då man 
inte ska massera. Bland annat efter 
just vissa veterinärbesök.

– Nej och det är för att jag inte kan 
bevisa att katterna inte kan bli jättesju-
ka av massagen vid till exempel medi-
cinering. Men vid längre behandling 
kan man rådfråga veterinären.

Och vid andra tillfällen handlar det 
kort och gått om kattens egen vilja.

– Katterna blir väldigt varma av 
massagen och eftersom de redan har 
en väldigt hög kroppstemperatur kan 
det kännas obehagligt för dem och då 
sticker den. Det gäller att vara nog-
grann med att läsa av kattens signaler.

För inte alls längesedan hände det 
som är en av alla kattägares största 
mardrömmar. Marinas ena katt för-
svann. Men, plötsligt fick hon ett tips 
om att katten fanns som upphittad på 
Blocket och befann sig hos Kattstallet. 
Stor lycka, naturligtvis.

– Kattstallet är en fantastisk institu-
tion, säger Marina.

Den 12 april kommer hon att förelä-
sa hos Kattstallet om kattmassage, och 
gjorde den här artikeln dig nyfiken är 
det naturligtvis något du inte får missa.

Nils Montan-Lund

Marina Axelson
föreläser om 

Kattmassage
Måndag 12 april

kl 18.00
på Kattstallet 

Pris 200 kr. Kaffe och 
hembakt ingår.

Avgiften går oavkortat 
till katterna

Anmälan senast 6 april 
till lotta@kattstallet.se

070-570 73 83

Möt Marina, 
djurmassör

Föreningen Stadskatten, Åkeshovs Gårdsväg 10, 168 38 Bromma. Tel 08-6874773, info@kattstallet.se, www.kattstallet.se


